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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales der 
Gemeinde Lutterbek (LUTTE/KA/01/2021) vom 04.11.2021 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Jürgen Stubbe  

Bürgermeister/in 
Herr Wolf Mönkemeier  

Mitglieder 
Frau Gisela Flas Vertretung für Frau Christiane Josel 
Herr Hermann Klinker Vertretung für Herrn Cai Lamp 
Herr Mirko Schönborn  
Herr Kurt-Hermann Steen  
Herr Hans-Uwe Timm Vertretung für Herrn Lasse Willms u. zugleich 

als Protokollführer 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Heidemarie Behnk  
Frau Christiane Josel Vertretung Frau Gisela Flas 
Herr Cai-Frederik Lamp Vertretung Herr Hermann Klinker 
Herr Lasse Willms Vertretung Herr Uwe Timm 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:20 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Genehmigung des Protokolls vom 10.12.2020 und Be-

kanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Veranstaltungen  
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 6.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 7.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales, Herr Jürgen Stub-
be eröffnet die Sitzung des JSKS Ausschuss der Gemeinde Lutterbek um 19:30 Uhr und 
begrüßt die erschienen Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht 
erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Eine Änderung der Tagesordnung erfolgt nicht. 
 
 
TO-Punkt  3: Genehmigung des Protokolls vom 10.12.2020 und Bekanntgabe der 

in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 

Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 10.12.2020 werden keine Einwände erhoben, 
einen nicht öffentlichen Teil gab es nicht. Somit ist das Protokoll genehmigt. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Der Vorsitzende der SSG Lutterbek gibt bekannt, ab dem 21. September, 20:00 Uhr, hat 
eine neue (junge) Turngruppe das Training im DGH aufgenommen, durchschnittlich nehmen 
10-12 Personen daran teil. (2 Wendtorfer Teilnehmerinnen). Der Wunsch ist es, 
zukünftig um 19:00 Uhr zu beginnen. 
 
Der Bürgermeister antwortet darauf, dass er Frau Staude (Nutzerin des DGH davor) ab den 
01.01.2022 darum bitten wird, eine zeitliche Veränderung vorzunehmen. 
Parallel zur Schießgruppe, so Herr Brockmann, soll am Montag im kleinen Raum eine Darts-
Gruppe ihren Trainingsbetrieb aufnehmen. 
 
Frau Jasmin Staack bietet an, Lutterbeker Jugendliche und Erwachsene in der Freizeit zu 
unterstützen, zum Beispiel jetzt in der Vorweihnachtszeit mit dem „Offenen Adventskalen-
der“. 
Sie würde die Bewerbung im Ort und die Organisation der privaten Veranstaltungen über-
nehmen. Hier sollen Familien Ortseinwohner zum Gesprächsaustausch zu sich einladen, 
dazu könnte dann beispielsweise Kaffee oder/und Punsch, Kuchen oder/und Grillwürstchen 
gereicht werden. 
Der Vorsitzende, Herr Stubbe bietet Gesprächsaustausch und Unterstützung an. 
 
 
TO-Punkt  5: Veranstaltungen 
 

Da der Verein „Alte Dorfschmiede“ in diesem Jahr Corona - Bedingt wieder nur einen Weih-
nachtsbaum vor der Dorfschmiede aufstellt und keine Anleuchtveranstaltung durchführt, 
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wird die Gemeinde am Dorfteich, am 4.12.2021 einen kleinen Weihnachtsmarkt nur für Dorf-
bewohner ausstatten. Hier sollen in einem kleinen Zelt bei Punsch, Glühwein und Grillwurst 
die Möglichkeit einer geselligen Gesprächsrunde geschaffen werden. 
 
Am 19.12.2021 soll es nach Möglichkeit bei der Feuerwehr im Gerätehaus eine kleine Weih-
nachtsfeier für Lutterbeker Bürger geben. Im Sinne des „Offenen Adventskalender“. 
Das weihnachtliche Kaffeetrinken für Lutterbeker Bürger im DGH ist für den 12.12.2021 ge-
plant. 
Eine Einladung wird vorab, mit der Bitte um Anmeldung, im Ort verteilt. 
 
Alle Veranstaltungen können nur stattfinden wenn die aktuelle Coronalage es zulässt. 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht des Bürgermeisters 
 

Herr Mönkemeier hat die Sitzung des Kindergartens in Wendtorf besucht. Hier wurde be-
kannt gegeben, dass auf Grund der Kitareform die Verträge zwischen den Anschlussge-
meinden und des Kindergartens gekündigt werden müssen. An einem neuen Vertragsent-
wurf wird gearbeitet. 
Zukünftig wird es keine Kindergarten- Abrechnung der Gemeinden über das Amt mehr ge-
ben. Die Abrechnung erfolgt dann über den Kreis Plön. In diesem Jahr wird es noch eine 
Endabrechnung übers Amt geben, danach muss für das Folgejahr schon vorab an den Kreis 
gezahlt werden, was unsere Gemeinde in diesem Jahr somit doppelt belastet. Die Kindergar-
tenleitung gibt bekannt, dass es wegen Personalmangel zu Engpässen bei der Betreuung für 
die Kinder kommen könnte. 
Der Bürgermeister regt an gerade für diese Fälle vielleicht eine Krabbelgruppe für kleine 
Kinder zu gründen. Frau Staack könnte ja ggf. behilflich sein. 
 
 
TO-Punkt  7: Verschiedenes 
 

Am Sonntag den 14.11.2021, am Volkstrauertag, bittet die Gemeinde zur Kranzniederlegung 
zu Ehren der gefallenden in den Weltkriegen am Denkmal. Treffen wird um 10:00 Uhr vor 
dem Feuerwehrgerätehaus sein. Anschließend soll es eine Tasse Kaffee und ggf. Kuchen, 
Corona bedingt, vor dem Gerätehaus geben. 
 
Der Vorsitzende Herr Stubbe regt an, für das kommende Jahr, zeitig für die Korntage zu pla-
nen, um möglichst viele Teilnehmer einer Gestaltungsgruppe für die Korntagefigur zu wer-
ben. Auch möchte er seine Planung, aus der Zeit vor Corona, für den “walk of fame“ zu Eh-
ren des 45 jährigen Jubiläums des „Lutterbekers“ für bekannte Künstler, die dort aufgetreten 
sind, wieder aufzunehmen. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Jürgen Stubbe gez. Hans-Uwe Timm Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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